

خبر خاصی مشورہ ہو جاتی ہے۔ جہاں خبریں تو اتر کی حد تک مشہور ہو جاتی ہیں وہاں روایتی شہادتوں کی ضرورت صرف سرکاری کاغذات کی خانہ پرہی کی حد تک باقی رہتی ہے یا صرف دستور کی آئینی خانہ پرہی کے لیے لیکن اس کے باوجود شہادت کی ضرورت رہتی ہے جیسے گورنل کا وہ محرک اب نہیں رہتا تاہم ہمیں اسے جاری رکھنا ہے، اسی طرح شہادت کا یہ سلسلہ بھی ہمیں جاری رکھنا ہے گورنل شہادت کا اتمام ہو گیا ہے۔

اگر نکاح پڑھانے سے آپ کا یہ مراد ہے کہ: دو لہا کو مکے پر چھانے جائیں، تو بکرائی جائے وغیرہ تو یہ باتیں ویسے ہی غیر ضروری اور غیر شرعی ہیں۔ سب ہی ہوں تو بہتر ہے، چربا ٹیکہ اس کے ہونے کے لیے کوئی عمل تجویز کیا جائے۔

ہاں نکاح پڑھانے سے اگر وہ خطبہ سنو نہ مراد ہے جو فریقین کے ازدواجی دور کی برکت یا ان کی فحاشی کے لیے دیا جاتا ہے تو یہ کوئی کر لے، کوئی خاتون کر لے یا مرد، دونوں جائز ہیں۔ کیونکہ یہ ایک دعا ہے یا نصیحت، سو وہ کوئی انجام دے ڈالے۔

۳۔ حدیث نور

جناب سیف الرحمن صاحب ضلع ساہیوال سے لکھے ہیں کہ:

حدیث یا احمد کنت خلقت اور میدی فقد خلقته من طین وخلقته من نور جہی کا ذکر کیا جاتا ہے، یہ حدیث کہاں ہے اور کیسی ہے؟ (مختصراً)

الجواب

اس قسم کی روایات، حدیث کے چوتھے طبقے سے تعلق رکھتی ہیں، چوتھا طبقہ وہ ہے جس میں صحیح کے ساتھ ضعیف اور موضوع روایات کا انبار لگا ہوا ہے اور یہ زبان زد عام ہیں مگر ان کی اسانید عموماً لاپتہ ہیں بلکہ بعض کا تو یہ حال ہے کہ کچھ پتہ نہیں کہ وہ کس کتاب میں ہیں اور ان کے راوی کون کون ہیں۔

نور کے سلسلے کی جتنی روایات ہیں، مقطوع الاسانید منقول ہو رہی ہیں، اس لیے جو صاحب پیش کریں ان سے مطالبہ کیا جائے کہ وہ ان کی سند بھی پیش کریں تاکہ راویوں کو دیکھ لیا جائے۔ علامہ عبدالحی لکھنوی نے نور والی روایت کی تردید کی ہے ملاحظہ ہو (الآثار المفروعة

فی الاخبار المفروعة ص ۲۴)

طیلسی، ابن الجارود، طحاوی، ابو عوانہ طبرانی، مجمع الزوائد، مصنف عبدالرزاق، مصنف ابن ابی شیبہ جیسی مشہور آفاق کتابوں میں سے کسی بھی کتاب میں ان کا سراغ نہیں ملتا۔ اب کوئی کیسے بتائے کہ یہ کیسی روایت ہے۔

نور کا عقیدہ رکھنے والے دراصل محمد عربی فداہ ابی دومی صلعم کی بعثت اور نبوت کی تکذیب کے سامان کر رہے ہیں، کیونکہ قرآن کہتا ہے کہ ہم نے اس کو اپنی ہم جنس انسان کی طرف بھیجا ہے جب وہ ابنائے جنس نہ رہے تو وہ نشانی نہ رہی کہ ہم ان کی تصدیق یا ان کو تسلیم کریں۔ بعض روایات میں یہ بھی ہے کہ: حضور اللہ کے نور سے اور باقی مخلوق نبی کے نور سے بنی ہے۔ اگر اللہ کے نور سے پیدا ہو کر نبی نور بنے ہیں تو جو نبی کے نور سے بنے ہیں وہ کیوں نہ نور ہوں۔ گویا کہ ہم سب نور ہی، کیا ہی کہنے؟ اس کے علاوہ اللہ کے نور سے بننے کے معنی ہوئے کہ وہ خدا کا ٹکڑا ہے اور خدا کے حصے بخرے ہو سکتے ہیں۔ رسول کی فضیلت ثابت کرتے کرتے خدا کا بیڑا غرق کر ڈالا ہے۔ انا للہ۔ بہر حال ان مسائل میں وقت ضائع کرنے کے بجائے اب خلق خدا کو اس نظام حیات کی طرف توجہ دلائیں جو دینِ حق چاہتا ہے۔ ان مسائل سے ملت ہوئی علماء فارغ ہو چکے ہیں۔ اب ان کا پیچھا چھوڑ دیں۔ کتاب و سنت کی تعلیم عام کریں۔ یہ خوش فہمیاں خود بخود کا نور ہو جائیں گی۔

تجدیدِ ميثاق

ہم عہد کرتے ہیں کہ آئندہ زندگی اللہ تعالیٰ کے احکام کے مطابق بسر کریں گے اور اس کی نافرمانی سے بچیں گے۔ نیز ہم پاکستان میں نظامِ مصطفیٰ جلد از جلد نافذ کرنے کی پوری جدوجہد کریں گے تاکہ نجی اور کوری دو دنوں شیعوں میں ہماری زندگیاں کتاب و سنت کے مطابق بسر ہوں۔

مطلبہ: اسی تجدیدِ عہد کے تحت ہم مناسب سمجھتے ہیں کہ چیف مارشل لا ریٹرنسٹریٹ جناب جنرل ضیا راحتی صاحب سے بھی مطالبہ کریں کہ وہ بلا تاخیر پاکستان میں نظامِ مصطفیٰ کے نفاذ کا اعلان کریں کیونکہ اس عہد کی تکمیل کے لیے ضروری ہے کہ ملک و ملت کے وابستگان کی انفرادی اور اجتماعی زندگیوں میں یکسانیت ہو بلکہ فرد کی جدوجہد میں معاشرتی اداروں کا جہاد بھی شامل ہو۔ ہم اس سلسلہ میں چیف مارشل لا ریٹرنسٹریٹ، حکومت پاکستان اور اسلامی نظریاتی کونسل کو اپنی مکمل اعانت کی پیشکش کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ حکومت پاکستان کو اپنے اولین فریضہ سے جلد عہدہ برآ ہونے کی توفیق عطا فرمائیں۔ آمین۔

مجلس التحقیق الاسلامی۔ لاہور / انجمن خدام الاسلام۔ لاہور